

# 綠營提3都「當選無效」之訴

## 民進黨：槍案影響投票 藍：為何不五都全提

據中通社31日電 趕在台灣地區五都市長公告當選將滿一個月前夕，民進黨中央12月31日決定以11月26日發生的「連勝文遭槍擊案」影響了選舉結果為由，對民進黨落敗的台北市、新北市、台中市市長選舉提起「當選無效之訴」；至於民進黨選贏的另外兩都高雄市、台南市，則不在訴訟之列。對此，國民黨文傳會主委蘇俊賓批評，民進黨是在為選舉失利找理由，不願面對選舉結果，也不願意信任人民選擇的結果。



民進黨提名的新北市長參選人蔡英文、台北市長參選人蘇貞昌及台中市長參選人蘇嘉全，12月31日下午都已經在訴狀上簽名，分別委託律師向各管轄地方法院提出市長選舉「當選無效」之訴。民進黨發言人鄭文燦下午召開記者會對外正式宣布，並解釋民進黨採取司法行動，既非煽動民粹，也不是製造對立；如果真相模糊，草率結案，一個社會的信賴基礎將會崩解，才會引發更多的對立和撕裂。

鄭文燦強調，「11·26」槍擊案發生後，許多逾越法律界線、操作選民投票傾向的錯誤資訊，影響了選民的投票行為。

鄭文燦表示，在選舉結果揭曉後，民進黨沒有採取抗爭的手段，希望給檢察單位最充分的辦案空間，然而一個月來，不僅真相模糊，說法版本不一，許多重要的資訊都被封鎖，甚至被刻意隱瞞，執政團隊也沒有人為此一重大治安事件負起政治責任。

### 蘇貞昌稱願配合控訴

民進黨在五都選舉落幕時曾宣布接受選舉結果，如今卻在一個月後才提出當選無效訴訟的主張，被外界認為是自打嘴巴。民進黨立委王幸男解釋，黨中央在三都敗選上遭受基層很大的壓力，蔡英文現在才提出告訴，已經是「非常理性」的做法。當事人之一的蘇貞昌則在官網貼文表示，他配合黨中央決議，由委任律師向台北地方法院提起當選無效之訴；「倘日後槍擊案真相大白，社會回復信賴時，將撤回訴訟。」

### 藍委：槍案只影響局部？

儘管民進黨把提出訴訟的理由說得冠冕堂皇，但國民黨就認為這是民進黨主政者想要替選舉失敗找理由。國民黨文化傳播委員會主任委員蘇俊賓質疑，如果民進黨認為槍擊案影響選舉結果，為何不是五都全部提當選無效之訴？難道槍擊案只在局部地區造成影響？在民進黨勝選的選區就沒有影響嗎？他指出，民進黨說提當選無效之訴，是為了讓案件進入司法程序、以及要保全證據，這樣的說法實在讓人匪夷所思；槍擊案早已進入司法程序，證據也早就保存，這些難道民進黨不知道？



民進黨中央宣布，針對11·26槍擊案對3都選舉影響，提出當選無效之訴。圖中為民進黨發言人鄭文燦。

蘇俊賓引述國民黨秘書長金溥聰的看法表示，民進黨提當選無效之訴，究竟有無正當性，社會自有公評；如果沒有正當性，老百姓會看眼裡，認為是在炒作政黨利益。

# 民進黨搶大選話語權

五都選舉硝煙未盡，擅長選戰的民進黨又開始為2012年的「總統」大選製造話題了。人們會發現，不管在朝在野，無論社會贊成或反對，民進黨總能讓輿論圍著它定下的話題轉。國民黨這個百年老店確實有值得檢討的地方和虛心向學的必要。

民進黨於2010年的最後一天拋向社會的話題是：在台北市、新北市、台中市提出(市長)當選無效之訴；並美其名曰是為「回應社會希望得知11·26槍擊案真相的聲音」。

民進黨不是傻子，很清楚它所提出的狀子從一開始便注定了敗訴的命運。正如槍擊案受害者連勝文所言「你自己試一試朝自己開一槍」，蔡英文當然不會向自己開槍。但民進黨就是要胡攪蠻纏，通過不能勝訴之「訴」，向國民黨開「不當當選」的槍，將對手國民黨置於被動挨打的位置，且不管打得對不對有沒有道理。這起碼對民進黨有兩大好處：一是型塑民進黨在五都選舉中的受害者而國民黨不當得利的形象，為不久將臨的「總統」選戰打造「道德高地」。二是凝聚基本盤爭取中間選民，令綠營同仇敵愾，博中間選民同情，目標就是重奪「總統」大位。

想想國民黨，不能不為它難受。兩岸簽訂ECFA分明是利為台灣民眾所謀，卻硬是一度讓民進黨製造的「賣台」帽子壓得抬不起頭；「憲法」分明是「一中憲法」，但說起「一個中國」卻期期艾艾，彷彿理不直氣不壯。不知國民黨能否在新的一年知恥近勇，一洗頹勢，奪回輿論主動權？

■海韻

# 台擲380億催生 生越多領越多



台灣當局擬重擲380億新台幣，鼓勵生育。

資料圖片

據中新網31日電 據台灣《聯合報》報導，台「經建會」擬定催「生」方案，鼓勵民眾多「造人」，未來0到2歲幼兒，台當局每月將發放3到5千元新台幣，下同不等的育兒津貼；2到6歲幼兒，每年可獲得3萬元托育補助，家長每月學費負擔不到5千元。此案最快2012年實施。

據了解，這套方案每年經費高達380億元，由於預算規模太大，「經建會」傾向分階段實施；2012年實施初期，可能設立「排富條款」，但終極目標是在2022年時適用所有家庭。

根據「經建會」規劃，「催生」方案分成「育兒津貼」與「平價托育」兩部分；在「育兒津貼」方面，0到2歲的幼兒，第一胎每月發放3千元育兒津貼，第二胎4千元，第三胎之後都是5千元，「生越多領越多，領到2歲為止」；如果是低收入戶，每胎每月都可以領到5千元。

在「平價托育」方面，2至6歲的幼兒只要就讀與「經建會」合作的私立園所，每

年可獲得3萬元補助。以目前私立園所平均每年9萬元的學雜費計算，家長每月最多只需付5千元的托育費用。

「經建會」估算，「育兒津貼」經費每年約120億元，一部分由「內政部」編列預算支應，不足額部分希望能由每年約1000億元額度的整體公共預算中支出。

### 基礎及高等教育計劃待定

至於「平價托育」每年需260億元，為了籌措財源，「內政部」建議「12年基礎教育」以及頂尖大學的「5年50億」兩項計劃暫停；但「教育部」反對，兩個部會還要進一步協商。

另外，目前「學齡前幼兒」事務主管機關有兩個，「內政部」主管「0到2歲」，「教育部」管的是「2到6歲」，而且幼稚園也無法招收3歲以下的幼兒。為了統一事權，「行政院」也將「兒童照顧及教育法」列為優先法案，希望「立法院」下會期盡速通過。

# 連戰禮遇終止 警方接手維安

據中通社31日電 國民黨榮譽主席連戰享受的卸任「副總統」禮遇，到2010年12月31日告一段落，原本負責連戰維安勤務的台灣「國安局」特勤中心，也在當天將連戰的「敦化」警衛組解編，人員歸建，結束對連戰的維安任務。連戰辦公室已向台灣警政署提出申請，由警政署派人繼續處理連戰的維安工作。

依照現行台灣卸任正副「總統」禮遇條例規定，連戰的卸任「副總統」禮遇，包括特勤維安、禮遇金，以及辦公室租金補貼等禮遇措施，都在2010年12月31日終止，原本負責連戰維安勤務的「國安局」特勤中心「敦化」警衛組解編，不再負責連戰維安勤務。不過11月底發生連戰長子連勝文遭槍擊案後，連戰和家人的安全問題備受關注。

台灣「國安局」12月31日傍晚發表三點聲明表示：一、「國安局」特勤中心依照相關禮遇條例規定，從2007年到2010年，為連戰執行安全維護工作；在禮遇屆滿後，特勤中心依法不再擔任安全維護工作，相關人員在任務結束後歸建。二、任何人只要安全受到嚴重威脅，依法都可以向相關單位提出專案申請，「國安局」已經協請相關單位，依照連戰提出的專案申請，提供安全維護。三、「國安局」一向依法執行特種勤務安全工作。

# 大學城變淫窟 「買賣」皆學生



高雄縣、台南縣交界的台一線上，沿途即有數十家旅社、護膚中心，有傳媒報導稱是應召站。

香港文匯報訊 據今日新聞網報導，高雄、台南交界的台一線，短短十幾公里路就有3所大專院校，但據周刊報導，沿途有數十家旅社、護膚中心實際上是應召站，穿著暴露的女子隔著玻璃門任君挑選，甚至有女學生兼差賣淫、男學生上門找小姐，讓台一線「春光無限」。

這10公里之內有嘉南藥理科技大學、東方設計學院、高苑科技大學3所大學，《時報周刊》報導，據一位學生家長爆料，嘉南藥理科技大學隔壁的一間小旅社就是應召站。報導說，旅社的阿婆透露，以前景氣好的時候，每天有30、40位小姐上班，包括女大生等各行各業都有，但現在大不如前，小姐、客人都變少了。

不過，嘉南藥理科技大學表示，雖聽過旅社從事色情業，但沒看過學生進去消費或兼差，也沒有學生向校方反映學校旁邊有應召站；校方並稱，旅社老闆曾給與清寒學生家長住宿優惠，「老闆夫婦是好人」，反倒是學校附近有很多檳榔西施，這點比較讓校方感到困擾。

而在東方設計學院周邊也是「春意盎然」，周刊表示，附近一間旅社可從透明玻璃內看見穿著火辣的女子坐在裡面，來上班的小姐主要是大陸妹，偶有女大學生兼差；另一家旅社的小姐「小真」雖有大陸口音，但她自稱在台南某大學夜間部進修，所以也算得上是「大學生」。

另外，與高苑科技大學距離約1公里的地方有間色情護膚中心，報導指出，當地收費便宜，最低600元，據小姐透露，曾有男大學生來消費。

# 陳水扁疑吃錯藥 現心臟衰竭症狀

香港文匯報訊 中新網報導，民進黨「立委」高志鵬與前民進黨「立委」周雅淑、李鎮楠等人30日下午前往台北監獄探視陳水扁(見圖)，並帶着毛衣希望轉交陳水扁。高志鵬轉述，陳水扁有冠心病、心臟衰竭症狀。



歷經30分鐘的特別見面，高志鵬步出台北監獄後表示，陳水扁在28日接受新光醫院醫師會診後，發現陳水扁有冠心病、心臟衰竭等症狀，需要進一步診斷，服用醫師所開的藥後，卻有頭痛等併發症，需要另外服藥止痛。

高志鵬說，會見過程與陳水扁共同談論未來「立委」選舉等發展。

### 疑心臟藥品致頭痛

另據今日新聞網報導，陳水扁的妹妹陳秀金夫婦31日前往台北監獄探視陳水扁。儘管民間挺扁人士對扁送暖，不過江志銘說，陳水扁的頭部已經痛了4天，原本經過新光醫院的醫生診治，認為扁有心臟的冠狀動脈阻塞問題，也有心臟衰竭的可能，所以開了藥給扁吃，扁原先懷疑可能是因為心臟藥品導致頭痛，不過停藥1天後並沒有改善。

江志銘說，陳水扁希望透過護送到外面醫院進行詳細的檢查。至於北監方面則說，會再請醫師診斷陳水扁的病情。

# 綠「全民調」提名「總統」 呂秀蓮辜寬敏反對

據中通社31日電 針對民進黨日前傳出2012年「總統」選舉黨內提名初選可能採用「全民調」模式，前民進黨主席呂秀蓮31日舉行記者會，提出民進黨黨內三階段初選的提案，並表示已經完成連署，將送明年1月底召開的全台臨時黨代表大會討論。

有記者問呂秀蓮是否有意參選，呂秀蓮強調，她是為民進黨勝選和替選民挑選最佳的人選而規劃提案。辜寬敏則乾脆要呂秀蓮直接宣佈參選，不要太客氣。

### 倡3階段初選

民進黨將於2011年初定出2012年「總統」選舉提名辦法，黨內對是否要採取全部由民調決定的方式，出現不同看法。呂秀蓮為此於31日舉行記者會，提案主張採取公開辯論、黨員投票和民調三階段初選，首先由民進黨中央黨部在全台縣市舉辦政見辯論會，安排有意參選的黨內同志辯論；其次由2011年依規定自行繳交黨費的黨員參與初選投票，杜絕有人為「人頭黨員」代繳黨費的問題；然後由具公信力的民調機構建立民調辦法，問卷內容和樣本參照4年前民調。

呂秀蓮說，初選機制十分重要，過程中如有爭議，黨內菁英就會出走。2000年為了提名陳水扁參選「總統」而修改黨章，造成許信良退出民進黨；2010年五都選戰高雄一役，就是因為初選機制的問題，造成前高雄縣長楊秋興脫黨。

### 獨派大老以退黨相脅

辜寬敏在記者會上表示，聽黨中央對於「總統」候選人要全部以民調來決定，「我覺得非常不適當」，民

調本身也有很多問題。他強調，若民進黨對於「總統」初選採用「全民調」，沒有採用黨員投票，「身為民進黨黨員卻不能投票，我就覺得沒意義，我會退黨」。



民進黨如何慎選記者會

呂秀蓮反對以「全民調」方式初選「總統」提名。外界不排除她將競逐黨內提名。中央社

# 台漁船疑遇海盜 26船員生死未卜

據中新網31日電 據中央社報導，台灣籍漁船旭富1號疑在印度洋遭海盜劫持。台當局「行政院農業委員會漁業署」30日晚間表示，該漁船25日最後一次與台灣通訊，斷訊後無法再接通，目前雖掌握船隻位置，但無法確認船上人員安危。

台「漁業署」指出，該漁船25日最後一次與台灣通訊，在電話中告知被兩艘快艇追蹤，之後即斷訊，無法再與其通聯。

據悉，旭富1號有可能被海盜船挾持，可是船在馬達加斯加海域失聯後，不是往北方的索馬里航行，而是往南方的毛里求斯行駛，此點似與常理不合。

台「漁業署」強調，台方一直與國際海盜情報中心保持聯繫，也掌握船隻位置，但無法確認船上人員安危，目前持續與國際組織聯繫掌握信息。

不過，《中國日報》引述歐盟海軍的聲明稱，這艘漁船「明顯」是被海盜劫持。據悉，船上26名船員分別來自大陸、台灣和越南。



台北跨年倒數 2011台北市政府跨年晚會及台北101跨年煙火秀吸引人潮，31日夜後雖然氣溫直降，市府前廣場人山人海，擠滿了要迎接2011年的熱情民眾。中央社